



海曙东鼓道的夜间人气很旺。

## A. 希望有更好的夜间消费场景

“我大宁波威武！政策好，惠民！”  
“支持政府举措，做大夜市经济，惠民旺城！”

“努力把阿拉宁波打成一个真正的不夜城！”

……  
在宁波晚报官微的评论区，许多市民和网友都表达了对宁波地铁限时免费政策的肯定和赞赏。

不少市民认为，当前宁波夜经济的人气仍然不太旺，这其中固然有消费疲软等因素，但缺少高性价比的优质产品和适宜的消费场景也是重要原因。

网友“年华”说，广东朋友来宁波玩，想去吃海鲜大排档，却找不到价廉物美的消费好去处。“现在宁波街头大多是精致店，看上去高大上，普通人不敢走进去，就是逛也逛不久。”

网友“苏岩”表示：“宁波那么多高性价比的小海鲜哪里去了？看看潮汕，美食之都，全国年轻人都向往。差不多的食材，为何宁波就做不出来？还是因为线下成本太高，宁波要鼓励创新，鼓励开店，在线下要放水养鱼。”

■ 汇聚力量“拼”经济·开往春天的地铁③

# 甬城市民热议 夜间经济 激活之策

## 市商务局：近期将推出 配套夜间消费券

本报最近推出“地铁限时免费后的宁波夜经济调查”，引发市民关注和热议。如何激活甬城夜间经济？市民纷纷建言献策。市商务局相关负责人表示在接受采访时表示，考虑在近期推出配套夜经济的消费券，以持续推动夜市兴旺。

## B. 网友希望免费时间更长一点

针对晚8点后地铁限时免费举措，也有市民提出，目前宁波地铁晚上停运的时间有点早，晚上8点出来，能逛的时间非常有限。

“好不容易在晚上出去玩一趟，结果在转5号线时发现，海晏北路站的最后一班车发车时间是22:13。如果要去三江口这样的地方逛，9点半以后就不能逛了，否则就赶不上地铁。”网友“小蚂蚁的面包”表示。

“建议晚上7点以后免费更好，8点后免费确实有点晚了。”

“在四川、重庆，差不多晚上六七点才吃晚饭，夜生活8点之后才刚刚开始。浙江这边晚饭的时间普遍是晚上五六点，而饭后1小时是老百姓最愿意出门的时间，地铁晚8点后免费，可能确实有点晚。”

“周六周日白天也能免费就更好了。”

……

很多网友希望地铁免费的时间能更长一点。

## C. 近期将发夜经济消费券

“振兴消费市场，我看还是要政府加大消费券的发放力度。”网友“为了更好的生活”认为，在地铁限时免费的利好助力下，政府部门能适时推出力度较大的餐饮、购书、电影等夜间消费券，一方面可以刺激市民消费，另一方面也能扶持商家，使其更有信心策划、推出更多的商业、文娱主题活动。他的观点也赢得不少认同者的点赞。

“晚报的报道反响热烈，我们已关注到了。去年12月，我们曾发过一期夜经济消费券，现在地铁限时免费后，我们正跟进、谋划后续的夜经济消费券，将于近期推出，希望用消费券撬动夜间经济。我们考虑市区联动，争取多点开花。”市商务局消费促进处处长尹秋平昨天在接受记者采访时表示。

另外，记者从北仑区商务局获悉，针对“开往春天的地铁”促消费活动，北仑计划于近期推出有针对性的晚间消费券及其他促销活动。

记者 周晖 实习生 李一宁

# 合理使用信用卡 理性适度消费

目前，信用卡因其具备可透支且有免息期等优点，被很多消费者使用，这也往往会让无合理规划的消费者，忽略消费额的“积少成多”，造成无法如期偿还，最终导致逾期并影响个人征信记录。

近期，客户小李因其回老家过年好面子，用信用卡消费购置了奢侈品、高端烟酒、大量年货等，将卡片额度几乎刷完。当期账单4万余元，到了还款日，他才发现自己的收入以及现有存款已经无

法覆盖其信用卡欠款。

为不影响其征信，小李向银行工作人员咨询，有无好的解决方法。该行工作人员告知其可以选择分期还款，并温馨提醒其在后续的信用卡中，需在自己还款能力范围内理性消费。

针对上述情况，浦发银行宁波分行提醒广大消费者注意以下几点：

一、根据自身的承受能力，理性使用信用卡消费，避免出现无力还款导致逾

期的情况，使个人征信产生不良记录；

二、在申请、使用信用卡时，应充分了解信用卡的计息规则、账单日期、年费等相关信息，避免信用卡逾期；

三、合理规划资金，做好个人或家庭资金安排和管理，考量自身实际需求、收支状况后再进行理性消费。

宁波银保监局提醒广大信用卡持卡人，应充分考虑自身的实际需求和经济承受能力，做好财务规划，理性消费，避

免过度透支。

记者 徐文燕  
通讯员 吴霖 汪怡婕 赵振炜

